

国务院部署快递包装绿色化、减量化、可循环

减少“拆快递像拆俄罗斯套娃”的浪费现象

新华社电 3月12日召开的国务院常务会议审议通过《国务院关于修改〈快递暂行条例〉的决定(草案)》，将推动快递包装绿色化、减量化、可循环，加快形成绿色生产和生活方式。

会议指出，要坚持系统治理、协同治理，夯实快递企业主体责任，对上游生产企业、商家和下游消费者加强引导规范，推进全链条治理。要完善快递包装绿色转型的综合性支持政策，有效降低包装、回收、清

洗、调拨等运营成本，充分调动各方面积极性，营造绿色发展的良好社会氛围。

圆通发展研究中心副主任徐君君认为，此次专项修改的核心是解决快递包装污染问题，让快递包装更环保、更节约、可重复利用，减少“拆快递像拆俄罗斯套娃”的浪费现象，减轻环境负担。

业内人士认为，修改条例将倒逼企业技术升级，快递公司需要优化包装流程、采用环保材料，并可联合电

商推广“原装直发”模式，这会增加短期成本，但长期看能提升效率和品牌形象。同时，这也将进一步明确全链条环保责任，从包装生产商到电商平台、快递公司、消费者，每个环节都要承担环保责任。

徐君君说，这次修改不仅是快递行业的“环保考验”，更是一场生活方式变革。通过规范包装、鼓励循环利用，既能减少资源浪费，又能推动企业创新，最终让快递更高效、环境更清洁。

今年首场月全食
14日“上线”

新华社电 3月14日，农历二月十五，天宇将“上线”今年首场月全食，届时月亮将被染上一层神秘的深红色，但遗憾的是，这次月全食发生时正值我国中午至傍晚，几乎不可见，只有东北地区能在月升时看到半影食终的过程。

天文科普专家表示，今年的第二次月全食对于我国公众来说更为友好，我国全境可见全过程，将发生在9月7日至8日。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧介绍，就全球而言，每年发生日、月食的次数最多为7次，最少只发生2次。最常见的是发生4次食，即2次日食和2次月食，2025年就属于这种情况。两次日食都是日偏食，一次将发生在3月29日，一次将发生在9月22日；2次月食都是月全食，一次将发生在3月14日，一次将发生在9月7日至8日。

“3月14日的这场令人惊叹的月全食，在亚洲东部、大洋洲东部、太平洋、北美洲、南美洲、大西洋、欧洲、非洲西部、北冰洋、南极洲部分区域可以看到。我国公众虽然无缘一睹‘红月亮’的风采，但当晚可以欣赏到一轮春日里的圆月亮。”杨婧说。

马拉多纳死亡案开庭
7名医疗人员
被控过失杀人

新华社电 阿根廷一家法院11日开庭审理足球传奇巨星迭戈·马拉多纳的死亡案件，其私人医疗团队中的7名成员被控过失杀人。

2020年11月25日，马拉多纳在位于阿根廷布宜诺斯艾利斯省蒂格雷的住所突然离世，终年60岁。阿根廷警方和检察机关公布的尸检结果显示，马拉多纳死于心力衰竭，属于自然死亡，但他的亲属认为，马拉多纳的私人医生应承担责任。

新华社记者当天在现场看到，大批马拉多纳的支持者聚集在法院外的街道上。检察官费拉里表示，在马拉多纳居家治疗期间，他的医疗团队是“临时拼凑的”，医疗人员没有采取必要措施来防止这场悲剧的发生。

据当地媒体报道，马拉多纳的私人医生卢克、科萨乔夫等7名医疗人员因在治疗过程中的不当行为被控过失杀人，或将被判处8至25年监禁。

中方将举行伊朗核问题中俄伊北京会晤

新华社电 外交部发言人12日宣布：中方将于3月14日举行伊朗核问题中俄伊北京会

晤。外交部副部长马朝旭将主持会议，俄罗斯副外长里亚布科夫、伊朗副外长加里布阿巴

迪来京出席，三方将就伊朗核问题及其他共同关心的问题交换意见。

植树节添新绿

昨日是植树节，各地开展植树活动，为春天增绿添彩。图为西藏山南市桑耶镇千人义务植树现场，群众在给树苗培土。

(新华社发)



欧盟宣布对美国商品实施反制关税

新华社电 欧盟委员会12日发布公告说，因美国近期对从欧盟进口的钢铝产品征收不合理关税，欧盟决定对价值260亿欧元(1欧元约合1.09美元)的美国商品征收反制关税。

欧盟委员会主席冯德莱恩表示，美国近期对从欧盟进口的钢铝产品征收25%关税，欧盟对此“深感遗憾”，这一措施将损害就业，推动价格上涨，扰乱供应链，给欧盟和美国经济带来不确定性。

在2018年和2020年，为应对美

国向欧盟钢铝产品征收关税，欧盟曾分别出台相应的反制措施。为促成双方在关税领域形成长期解决方案，欧盟此前决定暂停上述反制措施至2025年3月31日。

根据公报，欧盟的反制关税将分为两部分，旨在对等回应美国对从欧盟进口钢铝产品征收的关税。第一部分措施是从4月1日起，重启此前对美国关税的反制措施，以回应美国对欧盟价值80亿欧元钢铝出口造成的经济损害。第二部分是对于受美

国新关税政策影响的价值超过180亿欧元欧盟出口商品，欧盟将对美国出口商品提出一揽子反制措施，在与成员国和利益攸关方协商后，这些措施将于4月中旬生效。

欧盟委员会负责贸易和经济安全等事务的委员马罗什·谢夫乔维奇表示，美国对欧盟钢铝产品征收关税“方向完全错误”。欧盟将继续寻求与美国达成协议，但“我们不会对不合理关税置之不理，也不会回避保护我们合法的经济利益”。